

बिहार सरकार  
निर्वाचन विभाग  
मुख्य निर्वाचन पदाधिकारी, बिहार का कार्यालय  
7, सरदार पटेल मार्ग (मैंगल्स रोड), बिहार, पटना – 800015

दूरभाष सं०:- 0612-2217956  
फैक्स:- 0612-2215811 / 2215978  
ई-मेल:- ceo\_bihar@eci.gov.in

Press Release

दिनांक :- 28.08.2015

**प्रशिक्षण :-**

निर्वाचन विभाग के सभागार में बिहार विधान सभा आम निर्वाचन, 2015 के सफल संचालन एवं क्रियान्वयन हेतु राज्य स्तर पर जिलास्तरीय विभिन्न कोषांगों के नोडल पदाधिकारियों, निर्वाची पदाधिकारियों एवं सहायक निर्वाची पदाधिकारियों के लिए प्रशिक्षण-सह-कार्यशाला का आयोजन किया गया है जो दिनांक 18.08.2015 से 07.09.2015 तक चलेगा। इसके तहत आज सभी जिलों के मीडिया कोषांग के नोडल पदाधिकारियों को प्रशिक्षित किया गया।

उक्त प्रशिक्षण में मीडिया कोषांग के नोडल पदाधिकारियों को पेड न्यूज, निर्वाचन व्यय अनुश्रवण, मीडिया प्रबंधन आदि विषयों पर मुख्यालय के पदाधिकारियों द्वारा प्रशिक्षण प्रदान किया गया। इस संबंध में निर्वाचन के विषयों पर मीडिया के साथ नियमित जानकारी साझा करने, प्रेस रिलीज देने, महत्वपूर्ण तिथियों पर प्रेस वार्ता कर सूचना उपलब्ध कराने तथा मतदाता जागरूकता, Ethical Voting से संबंधित विषय का व्यापक प्रचार-प्रसार मीडिया के सक्रिय सहयोग से कराने के संबंध में भी पदाधिकारियों को sensitize किया गया।

**स्वीप के तहत मतदाता जागरूकता कार्यक्रम के लिए करार (MOU) :-**

बिहार विधान सभा आम निर्वाचन, 2015 के परिप्रेक्ष्य में राज्य के विभिन्न जिलों में युवा मतदाताओं में जागरूकता अभियान चलाने के संबंध में दिनांक 28.08.2015 को मुख्य निर्वाचन पदाधिकारी, बिहार के कार्यालय के सभा कक्ष में श्री आर० लक्ष्मणन, अपर मुख्य निर्वाचन पदाधिकारी, बिहार एवं श्री उदयन कुमार सिंह, उपाध्यक्ष, यंग इंडिया पटना चैप्टर-सी०आई०आई० द्वारा एक "मेमोरेन्डम ऑफ अण्डरस्टैंडिंग" (MOU) पर हस्ताक्षर किया

गया। इसका मुख्य उद्देश्य राज्य के शहरी क्षेत्र के युवाओं के बीच चुनाव के प्रति उदासीनता को खत्म कर उन्हें मतदान के लिए प्रेरित करना, मतदान प्रक्रिया के बारे में सूचित कर नैतिक मतदान के लिए प्रेरित करना अथवा जागरूकता अभियान चलाकर चुनावी पंजीकरण लिंगानुपात को कम करना आदि है। इस अवसर पर श्रीमती प्रियंका सिन्हा, अवर निर्वाचन पदाधिकारी (मु०) एवं ईरशाद अहमद, तकनीकी विशेषज्ञ, यूनाईटेड नेशन्स डेवलपमेन्ट प्रोग्राम (UNDP) भी उपस्थित रहे।

\*\*\*\*\*